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| ] Tc8 & Se7+ Trick
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Weil3 gewinnt hier mit einer | | Tc8 & Se7+ Trick
kombinierten Ablenkung & Hinlenkung H 3
nebst nachfolgender Gabel: 1.Txc8! [Husemann,D]

zwingt die schwarze Dame nach c¢8 und
lenkt sie somit auch von e7 ab. Dxc8
2.Sxe7+ die gewinnbringende Gabel

Kh7 3.Sxc8 Txc8 und der weil3e >
Vorteil garantiert den Sieg. 8 // /% % 8
Fur dieses Motiv sind die folgenden 7 % %% %% %% 7
Dinge wichtig: weiRer Springer auf d5 6 *// v @% *% 6
und weilRer Turm auf der offenen c- /%,/ %/ = %,/
Linhie, schwarze Dar?e auII d8 und 5 /////‘ /%%‘///éé} %/ ) 5
schwarzer Konig auf g8, keine Figur / 7m0 7 %
aul3er der schwarzen Dame schitzt : Y /@W/&/% %///é :
das Feld e7. 3 %/é//g ?E/%/ 7, ;ﬁ% 3
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[Husemann,D] Der Trick funktioniert auch mit dem

Springer auf einem anderen Feld:
1...Tcl! 2.Dxcl Se2+ 3.Kf2 Sxcl
Es muss nicht unbedingt auf c8 etwas und Schwarz siegt leicht im Endspiel.
geschlagen werden: 1.Tc8! Dxc8 0-1
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1.Lxe7! in Vorteil. Schwarz muss Db8
spielen, da Txe7? an 2.Tc8! scheitert:

Hier kommt Weil3 am Zuge durch
Te8

[ 2...Dxc8 3.Sxe7+ Kf8 4.Sxc8+- ]
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Hier nutzt Schwarz am Zuge dieses

Motiv, um einen Bauern zu gewinnen
und in ein besseres Endspiel

abzuwickeln: 1...Sxd4!

2.cxd5 Txcl

3.Txcl Dxcl+ 4.Dxcl Se2+ 5.Kfl

Sxcl 6.dxeb6

[6.d6 Kf8 7.a4 Sd3]
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